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Pöytäkirjan tarkastajat:

Osallistujat

Nimi Tehtävä Lisätiedot

Läsnä Sarvala Silmu puheenjohtaja
Leppänen Tapio jäsen
Manninen Susanna jäsen Poistui klo 17:15,

§48 jälkeen
Taponen Keijo jäsen
Säynätjoki  Ilkka kunnanhallituksen

edustaja
Enqvist Timo vs.rakennustarkastaja,

esittelijä,
pöytäkirjanpitä

Sirén Piritta ympäristösihteeri,
esittelijä

Poistui klo 17,00,
§47 jälkeen

Luumi  Juhani varajäsen
Raiskio  Ari vs. rakennustarkastaja

Poissa Hjelm Markku jäsen
Paajanen Kari kunnanhallituksen

puheenjohtaja
Väyrynen Valtteri kunnanjohtaja

Käsitellyt asiat
 § 44 - 51

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Todettiin.

Allekirjoitukset

 Silmu Sarvala Timo Enqvist
 puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä

Pöytäkirjan tarkastus
  Kuhmoisissa 15.12.2021

  Keijo Taponen  Juhani Luumi
  pöytäkirjan tarkastaja  pöytäkirjan tarkastaja

Pöytäkirja yleisesti nähtävillä

 kunnan internetsivuilla



Kuhmoisten kunta Pöytäkirja 5/2021 78

Rakennuslautakunta § 44 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Rakltk § 44 Ehdotus: Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus.

Päätös: Kokouskutsu jäsenille on toimitettu myöhässä, mutta ko-
kous todettiin yksimielisesti lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.
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Rakennuslautakunta § 45 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjan tarkastajien valinta

Rakltk § 45 Ehdotus: Rakennuslautakunta valitsee tämän kokouksen pöytäkirjan
tar kas ta jik si Keijo Taposen ja Markku Hjelmin.

Päätös: Kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Keijo Taponen ja
Ju ha ni Luumi.
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Rakennuslautakunta § 46 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen työjärjestys

Rakltk § 46 Hallintosäännön 16 luvun15 §:n mukaan asiat käsitellään esityslistan
mu kai ses sa järjestyksessä, jollei toimielin toisin päätä. Hal lin to sään-
nön 16 luvun 16 §:n mukaan toimielin voi esittelijän ehdotuksesta tai
jä se nen eh do tuk ses ta, jota on kannatettu,ottaa enem mis tö pää tök sel-
lä kä si tel tä väk si asian, jota ei ole mai nit tu kokouskutsussa.

Rakennustarkastajan ehdotus: Rakennuslautakunta hyväksyy esi tys-
lis tan kokouksen työjärjestykseksi.

Päätös: Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.
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Rakennuslautakunta § 47 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto: Tehinkärjen rantakunta, Laiturin rakentaminen Tehinkärjen venevalkamassa
Päijänteen vesialueella

Rakltk § 47 Lupahakemus koskee kokonaisuudessaan 29 m pitkän pont toonilai-
tu rin rakentamista vesialueelle venevalkama-alueen edustalle. Lai tu-
riin tulee 8 kpl:tta venepaikkoja.

 Kuhmoisten kunnanhallitus on antanut asiasta lausunnon 7.6.2021.

 Pirkanmaan elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus on lau sun nos-
saan todennut, että laituria koskevan lupahakemuksen yhteydessä
tu lee käsitellä myös venevalkamaan aikaisemmin tehdyn kivitäytön
py syt tä mi nen. ELY-keskus katsoo, että täytön pysyttämiseen ei ole
mi tään estettä.

 Tehinkärjen rantakunta on antanut kuulutusaikana jätetyistä lau sun-
nois ta ja muistutuksista selityksen ja täydentänyt hakemustaan
13.8.2021. Hakija on ilmoittanut hakevansa ponttoonilaituria kos ke-
van vesiluvan lisäksi laiturin kiinnityksenä toimivan kivilaiturin py syt-
tä mis tä sekä pysyvää käyttöoikeutta hanketta varten tarvittavalle
alu eel le.

 Kivitäyttö on tehty hakija mukaan 2015 ja se on leveydeltään 8 ja sy-
vyy del tään 10 metriä. Kivitäytön korkeus keskivedenkorkeudesta
(+78,30) on 0,95 metriä. Kivitäytön on tarkoitus toimia pont toonilai tu-
rin kiinnityksenä sekä lähtöpaikkana.

 Lausuntoa pyydetään täydennetystä hakemuksesta.

Ympäristösihteerin ehdotus: Rakennuslautakunta lausuu kivitäytön
py syt tä mis tä koskevassa asias sa seuraavaa:

 Hankkeen vaikutusalueella ei sijaitse Natura 2000 -verkostoon kuu-
lu via alueita tai muita suojelualueita eikä vesistön eri tyis käyt tö aluei-
ta. Alueella ei ole tällä hetkellä myöskään kalojen kutualueita tai ve-
si lin tujen pesimäalueita koskevia rauhoitusalueita.

 Rakennuslautakunta katsoo myös, että olemassa oleva kivitäyttö ei
oleel li ses ti estä veden vapaata virtaamista.

 Edellä kuvatuista syistä rakennuslautakunta ei näe estettä kivitäytön
py syt tä mi sel le.

Päätös: Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Tämä pykälä tarkastettiin kokouksessa.

Liitteet Liite 1 Asemapiirros, Laiturin rakentaminen Tehinkärjen
venevalkamassa Päijänteen vesialueella

Liite 2 Laiturin rakentaminen Tehinkärjen venevalkamassa
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Rakennuslautakunta § 47 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Päijänteen vesialueella
Liite 3 Laiturin rakentaminen Tehinkärjen venevalkamassa

Päijänteen vesialueella
Liite 4 Laiturin rakentaminen Tehinkärjen venevalkamassa

Päijänteen vesialueella
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Rakennuslautakunta § 48 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Poikkeamislupahakemus / kiinteistö Pajana 291-414-1-67, Antti Konkola

Rakltk § 48 Valmistelija: vs.rakennustarkastaja, puh. 0400 246 453

Kiinteistön 291-414-1-67 omistaja hakee poikkeamislupaa 80 m2:n
suu rui sen varastorakennuksen rakentamiseen. Hakemuksen koh-
tee na olevan kiinteistön pinta-ala on 8000 m2 ja se sijaitsee osoit-
tees sa Lieniementie 19 Ruolahdessa. 

Kiinteistö on Päijänteen rantayleiskaavassa osoitettu lo ma ra ken nus-
pai kak si ( RA ), jonka rakennusoikeus on 200 m2 ja lisäksi ta lous ra-
ken nuk sia 50 m2. Kiinteistölle on jo rakennettu 249 m2, josta hank-
keen yhteydessä on tarkoitus purkaa 12 m2:n suuruinen varasto.
Poik kea mis lu paa haetaan siis rakennusoikeuden ylittämiseen. Ra-
ken ta mi sen jälkeen käytetty rakennusoikeus olisi yhteensä 317 m2
kun yleiskaavassa omakotitalon rakennuspaikalle sallittu ra ken nus-
oi keus on 300 m2. Varastorakennus on tarkoitus sijoittaa n. 35 met-
rin etäisyydelle rannasta.

Hakemusta on perusteltu seuraavasti:

Rakennukset sijaitsevat 8000 m2:n tontilla, joka on aikanaan kaa voi-
tet tu vapaa-ajan käyttöön ja jonka mukaisesti rakennusoikeus on
mää ri tel ty. Kiinteistö on muutettu ympärivuotiseen käyttöön v. 2013.
Ko ronapan de mi an alettua olemme asuneet Kuhmoisissa ja jou tu-
neet muuttamaan aiemmin varastokäytössä ollutta tilaa etätyötilaksi.
Ton til la oleva huonokuntoinen varasto ei täytä jatkuvan asumisen
tar pei ta.

Hakemuksen johdosta on kuultu rajanaapurit, joilla ei ole huo maut-
ta mis ta. Hakemuksen tueksi on esitetty erityisiä syitä ja hakemusta
voi daan puoltaa.

Poikkeamisluvasta päättää kunnanhallitus.

Yleiskaavakartta ja asemapiirros ovat esityslistan oheismateriaalina.

Vs. rakennustarkastajan ehdotus: Lausuntonaan kunnanhallitukselle
ra ken nus lau ta kun ta puoltaa poikkeamisluvan myöntämistä.

Perustelut:

Hakemuksen tueksi on esitetty erityisiä syitä. Hankkeesta ei aiheudu
hait taa ympäristölle eikä se aiheuta haittaa kaavoitukselle, kaavan
to teut ta mi sel le tai alueiden käytön muulle järjestämiselle.

Päätös: Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Tämä pykälä tarkastettiin kokouksessa.
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Rakennuslautakunta § 48 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Liitteet Pajana, kartta
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Rakennuslautakunta § 49 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Poikkeamislupahakemus / kiinteistö 291-404-26-4, Kiinteistö Oy Kuhmoisten
Rantaniitty

Rakltk § 49 Valmistelija: vs. rakennustarkastaja, puh. 0400 246 453

Poikkeamislupaa haetaan kiinteistöllä Niittyniemi 291-404-26-4 si-
jait se van 117 m2:n suuruisen lomarakennuksen muuttamiseen va ki-
tui sek si asuinrakennukseksi. Kiinteistö sijaitsee Haukkasalon saa-
res sa osoitteessa Niittuniementie 118 Haukkasalon saaressa.

Hakemusta on perusteltu seuraavasti:

Mahdollistaa poikkeusaikojen (mm. korona) turvallisen etätyön. Täyt-
tää ympärivuotisen asumisen edellytykset kaikkine mukavuuksineen.
Tu le vai suu den tarkoitus muuttaa pysyvästi Haukkasaloon.

Hakemuksen kohteena olevan kiinteistön pinta-ala on 2,067 ha ja se
on Päijänteen rantaosayleiskaavassa osoitettu lo ma ra ken nus pai kak-
si merkinnällä RA.

Hakemuksen johdosta on kuultu naapurit eikä heillä ole huo maut ta-
mis ta hakemuksen johdosta.

Hakemuksen kohteena oleva rakennus on vuonna 2013 käyttöön
otet tu lomarakennus. Rakennus täyttää asunnon vaatimukset ja jä-
te ve si jär jes tel mä on kunnossa. Rakennus täyttää ener gia te hok kuu-
del le asetetut vaatimukset. Rakennuspaikalle on raskaallakin ka lus-
tol la liikennöitävä pääsytie, jonka varressa on ennestään pysyvää
asu tus ta.

Kuhmoisten strategian ja maankäytön periaateohjelman mukaan
kun ta edistää loma-asuntojen muuttamista vakituisiksi asunnoiksi
sil loin kun se on tarkoituksenmukaista. Haukkasalon saaressa on
py sy vää asutusta ja saareen on lossiyhteys. Laki saariston ke hi tyk-
sen edistämisestä myös edellyttää, että saariston kiinteää asutusta
py ri tään turvaamaan.

Poikkeamisluvasta päättää kunnanhallitus

Yleiskaavakartta ja asemapiirros ovat esityslistan liitteinä

Vs. rakennustarkastajan ehdotus: Lausuntonaan kunnanhallitukselle
ra ken nus lau ta kun ta puoltaa poikkeamisluvan myöntämistä.

Lausuntonaan kunnanhallitukselle rakennuslautakunta puoltaa poik-
kea mis lu van myöntämistä.

Perustelut:

Hakemuksen tueksi on esitetty erityisiä syitä. Hankkeesta ei aiheudu
hait taa ympäristölle eikä se aiheuta haittaa kaavoitukselle, kaavan
to teut ta mi sel le tai alueiden käytön muulle järjestämiselle.
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Rakennuslautakunta § 49 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Päätös: Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Tämä pykälä tarkastettiin kokouksessa.

Liitteet Erillinen liite Niittyniemi, kartta
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Rakennuslautakunta § 50 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Poikkeamislupahakemus / kiinteistö Matkusranta 291-407-3-40, Anna-Liisa
Bamberg-Eronen

Rakltk § 50 Valmistelija: vs. rakennustarkastaja, puh. 0400 246 453

Kiinteistön 291-407-3-40 omistaja hakee poikkeamislupaa 185 m2:n
lo ma ra ken nuk sel le, 25 m2:n saunarakennukselle sekä 40 m2:n va-
ras to ra ken nuk sel le. Hakemuksen kohteena olevan kiinteistön pin-
ta-ala on 4,22 hehtaaria ja se sijaitsee Konivuorentien varrella Mat-
kus jär ven rannalla.

Poikkeamislupa on tarpeen koska kiinteistö sijoittuu Sisäjärvien ran-
ta yleis kaa van maa- ja metsätalousalueelle (M). Kaavamääräys on
seu raa va:

Alue on tarkoitettu pääasiassa maa- ja metsätalouden har joit ta mi-
seen.

MRL 42.2§:n perusteella määrätään, että asuin- ja lomarakennuksia
ei saa sijoittaa 200 metriä lähemmäksi rantaviivaa lukuun ottamatta
kaa vas sa osoitettuja osa-alueita tai erillisiä saunoja.

Alueen mahdollinen rantarakentaminen on tilakohtaisesti siirretty ra-
ken ta mi sen sallivalle alueelle (AT-, AP-, RA-, RM-alueille,
am-osa-alueil le tai erillisten rantasaunojen paikoille.)

Hakemusta on perusteltu laajasti. Perustelut toimitetaan esityslistan
liit tee nä. Hakemuksen johdosta on kuultu 5 viereistä ja vastapäistä
naa pu ria. Naapureista kaksi on kirjallisesti ilmoittanut vastustavansa
poik kea mis lu van myöntämistä.

Hakemuksen kohteena oleva Matkusrannan tila on muodostettu
15.2.1991 rekisteröidyssä lohkomistoimituksessa Haarala
291-407-3-1- tilasta. Sisäjärvien rantayleiskaavaa laadittaessa on to-
det tu, että Haaralan emätilalla olisi ollut laskennallisesti ra ken nus oi-
keut ta jäljellä 0,8 rakennuspaikkaa. Vuoden 1991 toimituksella tila
on jaettu kuuteen osaan eikä yleiskaavaa laadittaessa ole voitu tuol-
loin rakentamattomille lohkotiloille osoittaa rakennusoikeutta. Haa ra-
lan emätilan ja lohkotilojen rakennusoikeudesta on olemassa kor-
keim man hallinto-oikeuden päätös vuodelta 2005.

Kun ottaa huomioon korkeimman hallinto-oikeuden päätöksen ja
maan omis ta jien tasapuolisen kohtelun vaatimuksen, ei poik kea mis-
ha ke muk seen voida suostua.

Poikkeamisluvasta päättää kunnanhallitus.

Yleiskaavakartta ja asemapiirros sekä KHO:n päätös ovat esi tys lis-
tan oheismateriaalina.
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Rakennuslautakunta § 50 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Vs. rakennustarkastajan ehdotus: Rakennuslautakunta esittää lau-
sun to naan kunnanhallitukselle, että poikkeamislupahakemus tulee
hy lä tä.

Perustelut:

Hakemus on selkeästi alueen rantayleiskaavan vastainen ja siihen
suos tu mi nen aiheuttaisi haittaa kaavoitukselle, kaavan to teut ta mi sel-
le ja alueiden käytön muulle järjestämiselle ja loukkaisi maan omis ta-
jien tasapuolisen kohtelun periaatetta. Emätilalle yleiskaavassa osoi-
tet tu rakennusoikeuden määrä on todettu oikeaksi korkeimman hal-
lin to- oikeuden päätöksellä.

Päätös: Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Tämä pykälä tarkastettiin kokouksessa.

Liitteet Matkusranta, kartta
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Rakennuslautakunta § 51 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Poikkeamislupahakemus / kiinteistö Liisanrinne 291-404-5-27, Tapio Suominen

Rakltk § 51 Valmistelija: vs. rakennustarkastaja, puh. 0400 246 453

Kiinteistön 291-404-5-27 omistaja hakee poik kea mis lu paa ker ros-
alal taan 42,5 m2:n suuruisen saunarakennuksen ra ken ta mi seen.
Ha ke muk sen kohteena oleva kiinteistö on pinta-alaltaan 4000 m2 ja
se sijaitsee osoitteessa Niittuniementie 21 Hauk ka sa los sa.

Kiinteistö on Päijänteen rantayleiskaavassa osoitettu lo ma ra ken nus-
pai kak si (RA), jonka rakennusoikeus on 200 m2 ja lisäksi 50 m2 ta-
lous ra ken nuk sia. Kiinteistö on rakentamaton. Poikkeamislupaa hae-
taan koska yleiskaava sallii enintään 20 kerrosneliömetrin saunan si-
joit ta mi sen 15 metrin päähän rannasta. Tuore rakennusjärjestys
sää tää rantasaunasta seuraavaa: Yhden kerrosalaltaan enintään 25
m2 ja katetulta pinta-alaltaan enintään 50 m2 suuruisen, har ja kor-
keu del taan enintään 4,5 metriä korkean saunarakennuksen saa ra-
ken taa 10 metrin etäisyydelle rantaviivasta.

Hakemusta on perusteltu seuraavasti:

-Tontin korkeuserot

-Isojen kivien siirtäminen

-Tilankäyttö ja toiminnallisuus / monipuolisuus / nykyaikaisuus

-Rantakaavat usein 80-luvun loppupuolelta jolloin saunarakennusten
mi toi tus hyvin pieni => haetaan väljyyttä tilankäytössä ja tupa pal ve-
lee pientä perhettä hyvin mökkeilyyn / vieraiden osalta.

Hakemuksen johdosta on kuultu viereisen kiinteistön omistaja sekä
lah den vastarannan kiinteistön omistaja, heillä ei ole huo maut ta mis-
ta hakemuksen johdosta.

Hakemuksen kohteena oleva rakennus on nykyisin yleinen sau na ra-
ken nus tyyp pi, jossa katetulla kuistilla on yhdistetty saunatilat ja yö-
py mi seen tarkoitetut tilat. Rakennustarkastaja on käynyt kiinteistöllä
ja todennut, että suunnitellun rakennuspaikan takana maasto nou-
see jyrkästi ja sijainti on perusteltu. Toki vastaavat tilat olisivat mah-
dol li ses ti sijoitettavissa kahteen eri rakennukseen, mutta ympäristön
ja naapurien kannalta haettu ratkaisu on parempi. Rantayleiskaava
sal lii vain yhden loma-asunnon, joten lupaan on tarpeen liittää ehto,
et tä rakennukseen ei saa rakentaa kiinteää keittiötä.

Vs. rakennustarkastajan ehdotus: Rakennuslautakunta päättää lau-
sun to naan puoltaa poikkeamisluvan myöntämistä ehdolla, että ra-
ken nuk seen ei sijoiteta kiinteää keittiövarustusta.

Perustelut:
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Rakennuslautakunta § 51 15.12.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hakemuksen tueksi on esitetty erityisiä syitä. Rakennuspaikan
maas ton muodot huomioiden esitetty sijainti on perusteltu. Naa pu-
rien kannalta yöpymiseen tarkoitetut ja saunomiseen tarkoitetut tilat
on perusteltua sijoittaa samaan rakennukseen. Hankkeesta ei voi
kat soa aiheutuvan haittaa ympäristölle. Kun lupaan asetetaan ehto
sii tä, että rakennukseen ei saa toteuttaa kiinteää keittiövarustusta, ei
ra ken ta mi sen voi katsoa aiheuttavan haittaa myöskään yleiskaavan
to teut ta mi sel le.

Päätös: Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Tämä pykälä tarkastettiin kokouksessa.

Liitteet Liisanrinne, kartta
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Oikaisuvaatimusohjeet ja valitusosoitus

Muutoksenhakukiellot ja kieltojen perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä
kunnallisvalitusta, kos ka päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

Pykälä: 44 - 51

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus,
seuraaviin pää tök siin ei saa hakea muutosta valittamalla.

Pykälät:

Hallintolainkäyttölain 5 §:n / muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea
muutosta va lit ta mal la.

Pykälät ja valituskieltojen perusteet:

Oikaisuvaatimusohjeet

Oikaisuvaatimusviranomainen ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite

Kuhmoisten rakennuslautakunta
Toritie 34 A
17800 Kuhmoinen
puhelin 020 638 3100
sähköposti: kirjaamo(at)kuhmoinen.fi

Pykälät:

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kunnan jäsenen
katsotaan saa neen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi. Asianosaisen
katsotaan saa neen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen
lähettämisestä, saan ti to dis tuk sen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen
merkittynä aikana.

Pöytäkirjan nähtäväksi asettaminen

Lähetetty tiedoksi

Oikaisuvaatimuksen sisältö

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on tekijän allekirjoitettava.

Valitusosoitus

Valitusviranomainen ja valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen johdosta
an net tuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin vain se, joka on tehnyt
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oikaisuvaatimuksen. Mi kä li päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen hakea
muutosta kun nal lis va li tuk sin myös asianosainen sekä kunnan jäsen.

Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Hämeenlinnan hallinto-oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13110  HÄMEENLINNA
puhelin  029 564 2200 (vaihde)
telekopio 029 564 2269
sähköposti hameenlinna.hao(at)oikeus.fi

Kunnallisvalitus pykälät: valitusaika 30 pv
Hallintovalitus pykälät:  valitusaika 30 pv

Vaasan hallinto-oikeus
 Korsholmanpuistikko 43
 65100 VAASA
 puhelin 029 56 42611 (vaihde)
 telekopio 029 56 42760
 sähköposti vaasa.hao(at)oikeus.fi

Kunnallisvalitus pykälät:  valitusaika 30 pv
 Hallintovalitus pykälät  valitusaika 30 pv

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite      

Pykälät valitusaika         päivää

Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Valitusaikaa laskettaessa tiedoksisaantipäivää ei
oteta lukuun.

Valituskirjelmä

Valituskirjelmässä on ilmoitettava
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa käyttää hänen
laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on joku muu henkilö,
valituskirjelmässä on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. Lisäksi on ilmoitettava postiosoite ja
puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa.

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä.

Valituskirjelmään on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennöksenä sekä todistus
siitä,
minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta.

Valituskirjelmään on liitettävä asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo
aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. Asiamiehen on liitettävä valtakirja sen mukaan kuin HLL 21
§:ssä säädetään.

Valitusasiakirjojen toimittaminen
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Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä
ennen viraston aukioloajan päättymistä. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä,
itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa
valitusviranomaiselle ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä. Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi
lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne
ehtivät perille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.

Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite Pykälät

Valitusasiakirjat on toimitettava 1): nimi, osoite ja postiosoite Pykälät

Lisätietoja

Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) nojalla muutoksenhakijalta voidaan periä hallinto-oikeudessa
kulloinkin voimassa oleva oikeudenkäyntimaksu.

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.  


